Duga OD

                                                             DUGA  OD
sredstvo za  zaštitu bilja  - herbicid
 Uljna disperzija  (OD), bledo žute  boje
Sastav:

Акtivna materija: 

MEZOTRION ……..100 g/l ±10 g/l (9,94 w/w)
BROMOKSINIL ......100 g/l ±10 g/l (14,57 w/w)  
Хeмиjски нaзив: 
Mezotrion  (IUPAC): 2-(4-mesil-2-nitrobenzoil)cikloheksan-1,3-dion          CAS br: 104206-82-8
Bromoksinil (IUPAC):  3,5-dibromo-4-hidroksibenzonitril                          CAS br:1689-84-5
Primena: DUGA  OD  je selektivni translokaciono-kontaktni herbicid  namenjen  za suzbijanje jednogodišnjih i 

                                          višegodišnjih  širokolisnih korova i pojedinih travnih korova  u usevima kukuruza  
                   PRE UPOTREBE SREDSTVA ZA ZAŠTITU BILJA OBAVEZNO PROČITATI ETIKETU I 

                                                        PRATEĆE UPUTSTVO ZA PRIMENU!
         Pridržavati se uputstva za primenu da bi se izbegli rizici po zdravlje ljudi  i životnu sredinu  
Znaci opasnosti:

	       Xn                                    
	                                N
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	    ŠTETNO
	            OPASNO PO ŽIVOTNU SREDINU


Oznake rizika: R  22-38-43-50/53-63
Oznake bezbednosti: S 2-13-35-36/37-57
Dozvola za promet: Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srbije, Uprava za zaštitu bilja , broj: XXXX od  XX god.
Nosioc dozvole : Nufarm GmbH & Co KG, St.-Peter-Str. 25, 4021 Linz, Austrija
Zastupnik : Nuseed  Serbia d.o.o., Zrenjaninski put  bb, 21241 Kać, Tel.: 021 6210 667
Rok upotrebe: 2 godine od datuma proizvodnje kod pravilnog skladištenja u originalnoj zatvorenoj i neoštećenoj ambalaži. 

Datum proizvodnje: 

Broj šarže: 

Neto količina: 1 l      
Primena: Duga O je selektivni herbicid na bazi dve aktivne materije  mezotriona i bromoksinila. Mezotrion se odlikuje akropetalnom i bazipetalnom translokacijom i usvaja preko lisne mase i preko korena. Mezotrion inhibira enzim p-hidroksifenilpiruvat  dioksigenezu (HPPD) koji katališe reakciju konverzije tirozina u plastokinon i α tokoferol. Deficit plastokinona, dovodi do prestanka procesa biosinteze karotenoida u biljkama što kod osetljivih biljaka izaziva belenje listova a zatim i nekrozu meristemskog tkiva. Bromoksinil inhibira transport elektrona u procesu fotosinteze na receptorskom mestu fotosistema II. Takođe inhibira proces ankuplovanja oksidativne fosforacije.Selektivni, kontaktni herbicid sa malom sistemičnom aktivnošću. Apsorbuje se folijarno i ograničeno translocira u druge biljne delove. Preparat  Duga OD se primenjuje posle nicanja kukuruza kada je kukuruz u fazi do osam listova (faza 12-18 BBCH skale), širokolisni korovi u fazi 2 do 8 listova. u kol. 0,5- 1,5 l/ha ( 5-15 ml na 100 m2)  za suzbijanje jednogodišnjih  i višegodišnjih širokolisnih   korova  i nekih travnih korova.
Opšti spektar  delovanja:

U količini 0.5 L/ha herbicid Duga OD dobro deluje (>90%) na Amaranthus retroflexus (obični štir),  Chenopodium album (pepeljuga obična), Chenopodium hybridum (hibridna pepeljuga), Datura stramonium (tatula), Polygonum aviculare (ptičiji dvornik), Polygonum lapathifolium (veliki dvornik), Sinapis arvensis (gorušica), Solanum nigrum (pomoćnica obična), Xanthium strumarium (obična boca); zadovoljavajuće deluje (75-90%) na Abutilon theophrasti (teofrastova lipica), Ambrosia artemisiifolia (amrozija) i slabo deluje (<75%) na Convolvulus arvensis (poponac njivski), Echinochloa crus-galli (proso korovsko), Hibiscus trionum (lubeničarka njivska), Setaria glauca (muhar sivi) , Sorghum halepense (divlji sirak)  iz semena i rizoma.
U količini 1.0 L/ha herbicid Duga OD dobro deluje (>90%) na Abutilon theophrasti (teofrastova lipica), Amaranthus retroflexus (obični štir), Ambrosia artemisiifolia (ambrozija) , Chenopodium album (pepeljuga obična), Chenopodium hybridum (hibridna pepeljuga), Datura stramonium (tatula), Polygonum aviculare (ptičiji dvornik), Polygonum lapathifolium (veliki dvornik), Sinapis arvensis (gorušica), Solanum nigrum (pomoćnica obična), Xanthium strumarium (obična boca); i slabo deluje (<75%) na Convolvulus arvensis (poponac njivski), Echinochloa crus-galli (proso korovsko), Hibiscus trionum (lubeničarka njivska), Setaria glauca (muhar sivi) , Sorghum halepense (divlji sirak)  iz semena i rizoma.
U količini 1.5 L/ha herbicid Duga OD dobro deluje (>90%) n Abutilon theophrasti (teofrastova lipica), Amaranthus retroflexus (obični štir), Ambrosia artemisiifolia (ambrozija) , Chenopodium album (pepeljuga obična), Chenopodium hybridum (hibridna pepeljuga), Datura stramonium (tatula), Polygonum aviculare (ptičiji dvornik), Polygonum lapathifolium (veliki dvornik), Sinapis arvensis (gorušica), Solanum nigrum (pomoćnica obična), Xanthium strumarium (obična boca); zadovoljavajuće deluje (75-90%) na Hibiscus trionum (lubeničarka njivska) i slabo deluje (<75%) na Convolvulus arvensis (poponac njivski), Echinochloa crus-galli (proso korovsko), Setaria glauca (muhar sivi) , Sorghum halepense (divlji sirak)  iz semena i rizoma.
Utrošak vode :  200-400   l/ha (2-4 l na 100 m2) zavisno od tipa rasprskivača-dizni na uređajima za primenu;

Мaksimalni broj tretiranja:  Jednom na istoj površini u toku godine; 

Кarenca:   Obezbeđena vremenom primene

  Radna karenca : Do sušenja depozita.
  Primena iz vazguhoplova: nije dozvoljena

Napomene: 
· U slučaju poništavanja useva, može se sejati samo kukuruz;

· U jesen iste godine, na tretiranim površinama  mogu se sejati strna žita bez ograničenja i uljana repica uz prethodno duboko oranje.

· U proleće naredne godine na tretiranim površinama,posle dubokog oranja,  mogu se sejati kukuruz, strna žita, soja, suncokret i krompir.

· Dve godine posle primene na tretiranim površinama  mogu se sejati šećerna i stočna repa, grašak i pasulj. 
· Ne mešati sa insekticidima kisele reakcije
Mešanje sa drugim sredstvima za zaštitu bilja :

        А) Kompatibilnost (mogućnost mešanja): Preparat Duga OD je kombinacija dve aktivne supstance, tako da, najčešće, nema potrebe za mešanjem sa drugim herbicidima u cilju suzbijnja širokolisnih korova, međutim u slučaju da se  koristi u „tank-mixu“ u cilju suzbijanja uskolisnih korova, neophodno je proveriti kompatibilnost preparata.    
        B) Inkopatibilnost (nemogućnost mešanja): Preparat Duga OD ne sme se mešati sa folijarnim đubrivima.Ne mešati sa insekticidima jako kisele reakcije. 

Fitotoksičnost: Fitotoksičnost nije primećena ukoliko se koristi prema preporukama proizvođača. 
Rezistentnost i antirezistentna strategija: Prema HRAC klasifikaciji mezotrion je razvrstan u grupu F2 koju čine inhibitori 4-hidroksifenilpiruvat dioksigenaze (4-HPPD). U SAD su registrovane dve vrste Amaratnthus palmeri i Amaranthus tuberculatus koje su razvile ukrštenu rezistentnost prema ALS inhibitorima, inhibitorima FSII i inhibitorima 4-hidroksifenilpiruvat dioksigenaze kojima pripada i mezotrion. Prema HRAC klasifikaciji bromoksinil je razvrstan u grupu C3 koju čine inhibitori fotosinteze u fotosistemu II. Rezistentnost prema ovom mehanizmu delovanja utvrđena je kod 4 korovske vrste i to: Amaranthus retroflexus (Kanada), Amaranthus hybridus (Kanada), Sagittaria montevidensis (Brazil) i Senecio vulgaris (SAD). U našoj zemlji, za sada, nema objavljenih podataka o pojavi rezistentnih korova prema ovim mehanizmima delovanja, mada se može smatrati da pošto se obe aktivne supstance kod nas koriste već duži niz godina, postoji rizik od pojave rezistentnosti prema ovim mehanizmima delovanja.

Priprema sredstva za upotrebu: Pre primene proveriti da li je oprema za prskanje čista i ispravna. Izvršiti kalibraciju uređaja koja mora biti precizna kako bi preostalo što manje radnog rastvora.Rezervoar uređaja napuniti do polovine vodom i započeti sa mešanjem. Zatim dodati odmerenu količinu preparata, prethodno rastvorenu u manjoj količini vode. Dopuniti rezervoar sa vodom, sve uz neprekidno mešanje.

Postupak čišćenja uređaja za primenu: Po završenom tretiranju uključuje se sistem za kontinuirano čišćenje prskalice, izvrši pranje  i tako razređenim  radnim rastvorom isprska  se deo tretirane parcele. Kod prskalica koje ne poseduju ovaj sistem neophodno je uključiti rezervoar sa čistom vodom za pranje koja ima min. 10 % zapremine rezervoara. 1⁄3 količine vode se ubacuje u prskalicu pod pritiskom, izvrši pranje  i tako razređenim  radnim rastvorom isprska  se deo tretirane parcele. Sa preostalom količinom vode sprovode se još dva pranja pri čemu se moraju očistiti svi filteri i isprati svi vodovi na prskalici. 

Distribucija preparata:

Preparat se može distribuirati preko veletrgovina, poljoprivrednih apoteka i poljoprivrednih zadruga uz strogu zabranu korisnika da ponovo koriste ambalažu za pretakanje sredstava za zaštitu bilja ili da ambalažu koriste u druge svrhe.

Higijena životne sredine i uništavanje ambalaže: ne prskati po jakoj vrućini niti po vetru. Prazna ambalaža i ostaci sredstva ne smeju dospeti u tlo niti u vodu, niti se smeju zakopati u zemlju.Ispražnjena ambalaža ispire se korišćenjem postupka trostrukog ispiranja ili ispiranja pod pritiskom pri čemu se ispirak dodaje u rezervoar prskalice, a ambalažu izbušiti na tri mesta ( KOEX ,PET). Kada je moguće vršiti reciklažu   umesto odlaganja i spaljivanja. Nerecikliran otpad odložiti u skladu sa  propisima kojima se uređuje ambalaža i ambalažni otpad  t.j. lageruju se na adekvatno obezbeđeno mesto do prikupljanja istog od strane ovlašćenih firmi.
Negativno delovanje preparata:
Na vode:

• Otrovnost:  Veoma otrovan za vodene organizme , ali ako vode nisu direktno kontaminirane, opasnost od trovanja vodenih organizama  je znatno smanjena pri praktičnoj primeni.
• Kontaminacija : Prilikom  tretiranja/rada treba poštovati vodozaštitne zone i sprečiti kontaminaciju voda sredstvima za zaštitu bilja ili njihovom ambalažom (vodotokovi, jezera, izvorišta vode, bunari, odvodni kanali sa poljoprivrednih površina i puteva,kanalizaciona mreža) tretirajući najmanje  20 m udaljeno od njih.
Klasifikacija: toksično po reprodukciju,kat. 3 (Xn;R 63)  štetno (Xn; R 22)  iritativno (Xi;R 38) senzibilizacija (Xi; R 43);opasno po životnu sredinu (N; R 50/53)
Znak opasnosti: Xi; N;

Оznake rizika: 
R 22        Štetno ako se proguta 
R 38        Iritativno za kožu
R 43
Мože izazvati senzibilizaciju u kontaktu sa kožom
R 50/53   Veoma toksično po vodene organizme, može izazvati dugotrajne štetne efekte u vodenoj životnoj sredini
R 63        Moguć rizik od štetnog delovanja na plod
Оznake bezbednosti:
S 2 

Čuvati van domašaja dece.
S 13 
Čuvati odvojeno od hrane, pića i hrane za životinje
S 35

Hemikalija i kontejneri moraju biti odloženi na bezbedan način
S 36/37   Nositi odgovarajuću zaštitnu odeću i rukavice 
S 57        Koristiti odgovarajuće kontejnere da se izbegne zagađenje životne sredine
Preventivne mere: Pri radu sa preparatom Duga OD koristiti zaštitno odelo, rukavice, naočare i/ili štitnik za lice. (sprečiti kontakt sa kožom i sluznicama) . Za vreme rada ne sme se jesti, piti, niti pušiti. Posle završetka rada, ruke i lice dobro oprati, i istuširati se. Pridržavati se i drugih mera higijensko-tehničke zaštite po preporuci.
Znaci trovanja: Simptomatologija trovanja preparatom Duga OD kod ljudi nije poznata. Kod eksperimentalnih životinja simptomi trovanja su nespecifični.  Imajući u vidu svojstva aktivnih i pomoćnih supstanci, i njihov udeo u preparatu, u slučaju akutnih oralnih trovanja mogu se, evantualno, javiti nespecifični simptomi trovanja: muka, gađenje, malaksalost, glavobolja, nekada i povraćanje a, imajući u vidu i količinu biljnog ulja, i diareja. U dodiru sa kožom može da izazove iritaciju, a u dužem kontaktu sa kožom i pojavu kontaktnog dermatitisa. Ukoliko dođe do kontakta sa sluznicama može  da dovede do blage iritacije.
Prva pomoć.

U slučaju havarije evakuisati prisutne i izvršiti trenutni prekid daljeg unošenja otrova u organizam kontaminiranih osoba po dole datim uputstvima:
U slučaju udisanja: zatrovanog izvesti na čist vazduh i  obratiti se lekaru. U slučaju gutanja: zatrovanom isprati usta i dati da popije 2-3 čaše vode (ne izazivati povraćanje)  i odmah zatražiti lekarsku pomoć.  U slučaju kontakta sa kožom: kontaminirano mesto dobro oprati vodom i sapunom. U slučaju kontakta sa očima: izvršiti ispiranje sa dosta vode i prema potrebi se obratiti lekaru (specijalisti za oči).
Antidot: Za preparat Duga OD  (a.m. mezotrion i bromoksinil) ne postoji specifičan antidot.Terapija je simptomatska i potporna.
U slučaju eventualnih trovanja, za bliža uputstva o načinu lečenja konsultovati, Nacionalni centar za kontrolu trovanja VMA, Crnotravska 17, tel. (011) 3608-440.
Uputstvo za postupanje u slučaju nenamernog prolivanja: 

U slučaju nezgode koristimo svu propisanu opremu!

U zatvorenom  prostoru: Na mestu gde je prosuto sredstvo staviti absorpciono sredstvo (pesak, zemlju ili piljevinu). Oštećenu ambalažu zajedno sa apsorpcionim sredstvom stavljamo u za to posebno naznačeno mesto, gde se odlaže toksični otpad.Kontaminiranu površinu prebrisati vlažnom krpom ili oprati vodom i deterdžentom, vodeći računa da ne dođe do kontaminacije površinskih i/podzemnih voda i kanalizacije.
Pri nesreći pri prevozu: Osiguramo mesto nesreće, na nju upozorimo ostale učesnike u saobraćaju i o događaju obavestimo najbližu stanicu policije. Postupamo isto kao u zatvorenom prostoru.

U slučaju požara:  Gasimo raspršenom vodom, suvim  prahom, penom ,ugljen dioksidom (CO2). Pri sagorevanju  razvijaju  se otrovni gasovi zato pri gašenju nositi zaštitnu masku i nositi zaštitno odelo.
Skladištenje: Preparat skladištiti u originalnoj, zatvorenoj ambalaži, na tamnom mestu sa dobrom ventilacijom u temperaturnom intervalu 5-30°С, odvojeno od hrane i pića, stočne hrane, predmeta za opštu upotrebu, van domašaja dece i pod ključem. Preparat mora biti odvojen od potencijalnih izvora paljenja (lakozapaljivi i eksplozivni materijali) uz zabranu pušenja u skladištu. Prodaja dozvoljena samo u originalnom pakovanju proizvođača.

Garancija kvaliteta proizvoda: brižljivim ispitivanjem je dokazano da je proizvod pogodan za preporučene svrhe, uz pridržavanje uputstva za upotrebu. Proizvožač garantuje kvalitet sredstva  dok je u originalnoj ambalaži! Obzirom da se skladištenje i primena nalaze van našeg uticaja i da mi ne možemo predvideti sve okolnosti koje na to utiču, isključujemo svaku odgovornost za eventualne štete od nepravilnog skladištenja i primene.  ® заштићенo трговачко име фирме NUFARM

Dozvola za promet: Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srbije, Uprava za zaštitu bilja , broj: XXXX od  XXXXXX god.
Nosioc dozvole: Nufarm GmbH & Co KG, St.-Peter-Str. 25, 4021 Linz, Austrija
Zastupnik : Nuseed  Serbia d.o.o., Zrenjaninski put  bb, 21241 Kać, Tel.: 021 6210 667
Рok upotrebe: 2 godine od datuma proizvodnje kod pravilnog skladištenja u originalnoj zatvorenoj i neoštećenoj ambalaži. 
® заштићенo трговачко име фирме NUFARM



