TANDUS POWER

TANDUS POWER
sredstvo za  zaštitu bilja  - herbicid
 Koncentrat za emulziju  (EC), žute  boje
Sastav:

Акtivna materija: 

FLUROKSIPIR             80 g/l ± 8 g/l  što odgovara 115,2 g/l ± 6,91 g/l fluroksipir-meptila
MCPA                         320 g/l ±16 g/l  što  odgovara  498 g/l ± 24,9 g/l  MCPA-2-EHE
Хeмиjски нaзив: 
Fluroksipir (IUPAC): 4-amino-3,5-dihloro-6-fluoro-2-piridiloksi sirćetna kiselina 
(CAS бр.: 69377-81-7)

Fluroksipir-meptila (IUPAC): (RS)1-metilheptil  4-amino-3,5-dihloro-6-fluoro-2-piridiloksiacetat
(CAS бр.: 81406-37-3)

MCPA  (IUPAC): 4-hloro-o-poliloksisirćetna kiselina
(CAS бр.: 24-74-6)
MCPA-2-EHE(IUPAC): 2-etilheksil estar 4-hloro-o-poliloksisirćetne kiseline
(CAS бр.: 29450-45-1 )
Primena: TANDUS POWER  je selektivni translokacioni herbicid  namenjen  za suzbijanje jednogodišnjih i 

                         višegodišnjih  širokolisnih korova  u usevu  ozime pšenice 
                   PRE UPOTREBE SREDSTVA ZA ZAŠTITU BILJA OBAVEZNO PROČITATI ETIKETU I 

                                                        PRATEĆE UPUTSTVO ZA PRIMENU!
         Pridržavati se uputstva za primenu da bi se izbegli rizici po zdravlje ljudi  i životnu sredinu  
Znaci opasnosti:

	    Xi                                      
	                                N
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	IRITATIVNO
	            OPASNO PO ŽIVOTNU SREDINU


Oznake rizika: R  41-43-50/53
Oznake bezbednosti: S 2-13-26-35-36/37/39-46-57
Dozvola za promet: Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srbije, Uprava za zaštitu bilja , broj: XXXX od  XXXXXX god.
Nosioc dozvole : Nufarm GmbH & Co KG, St.-Peter-Str. 25, 4021 Linz, Austrija
Zastupnik : Nuseed  Serbia d.o.o., Zrenjaninski put  bb, 21241 Kać, Tel.: 021 6210 667
Рok upotrebe: 2 godine od datuma proizvodnje kod pravilnog skladištenja u originalnoj zatvorenoj i neoštećenoj ambalaži. 

Datum proizvodnje: 

Broj šarže: 

Neto količina: 1 l      
Primena: TANDUS POWER  je selektivni translokacioni herbicid sa hormonskim delovanjem. Usvaja se prvenstveno preko lista  i delom preko  korena. Kreće se brzo naviše i naniže ka meristemskim tkivima gde inhibira deobu ćelija u meristemskim tkivima, izazivajući poremećaj u rastu. Primenjuje se u ozimoj pšenici od trećeg lista do početka vlatanja  (faze 13-31 BBCH-skale) u kol.  1,5 l/ha ( 15 ml na 100 m2)  za suzbijanje jednogodišnjih  i višegodišnjih širokolisnih   korova  koji su  u fazi intenzivnog porasta
Opšti spektar  delovanja:

Pri količini primene preparata Tandus Power od -1,5 l/ha  preparat ispoljava dobru efikasnost  (ef.>90 %) u odnosu na:
Ambrosia artemisifolia (ambrozija), Bilderdykia convolvulus (vijušac njivski), Capsella bursa-pastoris (tarčužak) Chenopodium album (pepeljuga obična), Cirsium arvense (palamida), Consolida regalis  (obični žavornjak), Galium aparinae (prilepača), Lactuca serriola (divlja salata), Lathyrus tuberosus (krtolasti graor), Sinapis arvensis (gorušica),  Sonchus oleraceus (obična gorčika), Stellaria media (mišjakinja) i
Zadovoljavajuću  efikasnost  (ef.75-90 %) u odnosu na : Lamium purpureum (kopriva crvena) i Matricaria inodora (bezmirisna kamilica)
Utrošak vode :  200-400   l/ha (2-4 l na 100 m2) zavisno od tipa rasprskivača-dizni na uređajima za primenu;

Мaksimalni broj tretiranja:  Jednom na istoj površini u toku godine; 

Кarenca:   Obezbeđena vremenom primene

  Radna karenca : Do sušenja depozita.

  Primena iz vazguhoplova: nije dozvoljena

Napomene: 
·  U slučaju preoravanja ili prevremenog skidanja useva na tretiranim površinama mogu se sejati kukuruz i jara žita.
·  Nema  ograničenja za setvu ostalih biljnih vrsti u plodoredu 
·  Zbog ispirljivosti fluroksipira ne sme se primenjivati u kraškim područjima i vrlo slabo humoznim zemljištima (< 1% humusa)
·  Ne treba primenjivati u usevima koji su pod stresom, a koji može biti izazvan sušom, plavljenjem, niskim temperaturama,   
        napadom insekata, pojavom biljnih bolesti, nedostatkom hranljivih materija.
·  Ne sme se primenjivati ako se nakon tretiranja očekuju prizemni noćni mrazevi ili nagli skok temperature  > 25°С  u intervalu 
  3-5  časova posle primene; 

Mešanje sa drugim sredstvima za zaštitu bilja :

        А) Kompatibilnost (mogućnost mešanja): Тandus Power se može mešati sa većinom fungicida i insekticida. Tandus Power je 
             kombinacija dve aktivne materije tako da ima širok spektar  delovanja, pa zbog toga najčešće nije potrebno mešati ovaj preparat 
             sa drugim herbicidima u cilju suzbijanja jednogodišnjih i višegodišnjih širokolisnih korova.

       B) Inkopatibilnost (nemogućnost mešanja): Pre mešanja preparata različitih tipova formulacija proveriti njihovu kompatibilnost.
Fitotoksičnost: Fitotoksičnost nije primećena ukoliko se koristi prema preporukama proizvođača. 
Rezistentnost i antirezistentna strategija: Prema mehanizmu delovanja, a na osnovu HRAC klasifikacije, i MCPA i fluroksipir su razvrstani u grupu O  koju čine tkz. sintetički auksini. U svetu je rezistentnost prema ovim mehanizmima delovanja  utvrđena kod 30 biotipoba korova i to kod 23 biotipova širokolisnih i 7 biotipova uskolisnih vrsti. U našoj zemlji, za sada, nema objavljenih podataka o pojavi rezistentnih biotipova korova prema ovom mmehaniznu delovanja mada se smatra da pošto su ove dve aktivne supstance kao i drugi herbicidi ovog mehanizma delovanja, kod nas koriste već duži niz godina, postoji realan rizik od pojave ovog tipa rezistentnosti.
Priprema sredstva za upotrebu: Pre primene proveriti da li je oprema za prskanje čista i ispravna. Izvršiti kalibraciju uređaja koja mora biti precizna kako bi preostalo što manje radnog rastvora.Rezervoar uređaja napuniti do polovine vodom i započeti sa mešanjem. Zatim dodati odmerenu količinu preparata, prethodno rastvorenu u manjoj količini vode. Dopuniti rezervoar sa vodom, sve uz neprekidno mešanje.

Postupak čišćenja uređaja za primenu: Po završenom tretiranju uključuje se sistem za kontinuirano čišćenje prskalice, izvrši pranje  i tako razređenim  radnim rastvorom isprska  se deo tretirane parcele. Kod prskalica koje ne poseduju ovaj sistem neophodno je uključiti rezervoar sa čistom vodom za pranje koja ima min. 10 % zapremine rezervoara. 1⁄3 količine vode se ubacuje u prskalicu pod pritiskom, izvrši pranje  i tako razređenim  radnim rastvorom isprska  se deo tretirane parcele. Sa preostalom količinom vode sprovode se još dva pranja pri čemu se moraju očistiti svi filteri i isprati svi vodovi na prskalici. 

Distribucija preparata:

Preparat se može distribuirati preko veletrgovina, poljoprivrednih apoteka i poljoprivrednih zadruga uz strogu zabranu korisnika da ponovo koriste ambalažu za pretakanje sredstava za zaštitu bilja ili da ambalažu koriste u druge svrhe.

Higijena životne sredine i uništavanje ambalaže: ne prskati po jakoj vrućini niti po vetru. Prazna ambalaža i ostaci sredstva ne smaju dospeti u tlo niti u vodu, niti se smeju zakopati u zemlju.Ispražnjena ambalaža ispire se korišćenjem postupka trostrukog ispiranja ili ispiranja pod pritiskom pri čemu se ispirak dodaje u rezervoar prskalice, a ambalažu izbušiti na tri mesta ( KOEX ,PET). Kada je moguće vršiti reciklažu   umesto odlaganja i spaljivanja. Nerecikliran otpad odložiti u skladu sa  propisima kojima se uređuje ambalaža i ambalažni otpad  t.j. lageruju se na adekvatno obezbeđeno mesto do prikupljanja istog od strane ovlašćenih firmi.
Negativno delovanje preparata:
Na vode:

• Otrovnost:  Veoma otrovan za vodene organizme , ali ako vode nisu direktno kontaminirane, opasnost od trovanja vodenih organizama  je znatno smanjena pri praktičnoj primeni.
• Kontaminacija : Prilikom  tretiranja/rada treba poštovati vodozaštitne zone i sprečiti kontaminaciju voda sredstvima za zaštitu bilja ili njihovom ambalažom (vodotokovi, jezera, izvorišta vode, bunari, odvodni kanali sa poljoprivrednih površina i puteva,kanalizaciona mreža) tretirajući najmanje  20 m udaljeno od njih.
Klasifikacija: iritativno (Xi;R 41) senzibilizacija (Xi; R 43);opasno po životnu sredinu (N; R 50/53)
Znak opasnosti: Xi; N;

Оznake rizika: 
R 41        Rizik od teškog oštećenja oka
R 43
Мože izazvati senzibilizaciju u kontaktu sa kožom
R 50/53   Veoma toksično po vodene organizme, može izazvati dugotrajne štetne efekte u vodenoj životnoj sredini
Оznake bezbednosti:
S 2 

Čuvati van domašaja dece.
S 13 
Čuvati odvojeno od hrane, pića i hrane za životinje
S 26        U slučaju kontakta sa očima,odmah isprati sa dosta vode i zatražiti lekarsku pomoć
S 35

Hemikalija i kontejneri moraju biti odloženi na bezbedan način
S 36/37/39   Nositi odgovarajuću zaštitnu odeću, rukavice i zaštitna sredstva za oči/lice
S 46        Ako se proguta, hitno zatražiti lekarsku pomoć i pokazati etiketu ili ambalažu
S 57        Koristiti odgovarajuće kontejnere da se izbegne zagađenje životne sredine
Preventivne mere: Pri radu sa preparatom koristiti zaštitno odelo, rukavice, naočara i/ili štitnika za lice. (sprečiti kontakt sa kožom i sluznicama) . Za vreme rada ne sme se jesti, piti, niti pušiti. Posle završetka rada, ruke i lice dobro oprati, i istuširati se. Pridržavati se i drugih mera higijensko-tehničke zaštite po preporuci.
Znaci trovanja: Preparat Tandus Power je malo toksičan za sisare, ali je jak iritant za oči imože izazvati senzibilizaciju kože. U slučaju akutnih inhalacionih trovanja ljudi mogu se javiti sledeći simptomi: malaksalost, znojenje, hipotenzija, poremećaji svesti, pareza perifernih živaca, konvulzije, srčane aritmije, edem pluća. Pri peroralnom trovanju mogu se pojaviti i blaga korozivna oštećenja u ustima, jednjaku i želucu praćena bolovima, gađenjem i povraćanjem.
Prva pomoć.

U slučaju havarije evakuisati prisutne i izvršiti trenutni prekid daljeg unošenja otrova u organizam kontaminiranih osoba po dole datim uputstvima:
U slučaju udisanja: zatrovanog izvesti na čist vazduh i  obratiti se lekaru. U slučaju gutanja: zatrovanom isprati usta i dati da popije 2-3 čaše vode i odmah se obratiti lekaru (ne izazivati povraćanje do dolaska lekara) U slučaju kontakta sa kožom: kontaminirano mesto dobro oprati vodom i sapunom. U slučaju kontakta sa očima: izvršiti ispiranje sa dosta vode i prema potrebi se obratiti lekaru (specijalisti za oči).
Antidot: Za preparat Tandus Power   (fluroksipir-meptil i MCPA 2-EHE) ne postoji specifičan antidot.Terapija je simptomatska.

U slučaju eventualnih trovanja, za bliža uputstva o načinu lečenjakonsultovati, Nacionalni centar za kontrolu trovanja VMA, Crnotravska 17, tel. (011) 3608-440.
Uputstvo za postupanje u slučaju nenamernog prolivanja: 

U slučaju nezgode koristimo svu propisanu opremu!

U zatvorenom  prostoru: Na mestu gde je prosuto sredstvo staviti absorpciono sredstvo (pesak, zemlju ili piljevinu). Oštećenu ambalažu zajedno sa apsorpcionim sredstvom stavljamo u za to posebno naznačeno mesto, gde se odlaže toksični otpad.Kontaminiranu površinu prebrisati vlažnom krpom ili oprati vodom i deterdžentom, vodeći računa da ne dođe do kontaminacije površinskih i/podzemnih voda i kanalizacije.
Pri nesreći pri prevozu: Osiguramo mesto nesreće, na nju upozorimo ostale učesnike u saobraćaju i o događaju obavestimo najbližu stanicu policije. Postupamo isto kao u zatvorenom prostoru.

U slučaju požara:  Gasimo raspršenom vodom, suvim  prahom, penom ,ugljen dioksidom (CO2). Pri sagorevanju  razvijaju  se otrovni gasovi zato pri gašenju nositi zaštitnu masku i nositi zaštitno odelo.
Skladištenje: Preparat skladištiti u originalnoj, zatvorenoj ambalaži, na tamnom mestu sa dobrom ventilacijom u temperaturnom intervalu 5-30°С, odvojeno od hrane i pića, stočne hrane, predmeta za opštu upotrebu, van domašaja dece i pod ključem. Preparat mora biti odvojen od potencijalnih izvora paljenja (lakozapaljivi i eksplozivni materijali) uz zabranu pušenja u skladištu. Prodaja dozvoljena samo u originalnom pakovanju proizvođača.

Garancija kvaliteta proizvoda: brižljivim ispitivanjem je dokazano da je proizvod pogodan za preporučene svrhe, uz pridržavanje uputstva za upotrebu. Proizvožač garantuje kvalitet sredstva  dok je u originalnoj ambalaži! Obzirom da se skladištenje i primena nalaze van našeg uticaja i da mi ne možemo predvideti sve okolnosti koje na to utiču, isključujemo svaku odgovornost za eventualne štete od nepravilnog skladištenja i primene.

Dozvola za promet: Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srbije, Uprava za zaštitu bilja , broj: XXXX od  XXXXXX god.
Nosioc dozvole: Nufarm GmbH & Co KG, St.-Peter-Str. 25, 4021 Linz, Austrija
Zastupnik : Nuseed  Serbia d.o.o., Zrenjaninski put  bb, 21241 Kać, Tel.: 021 6210 667
Рok upotrebe: 2 godine od datuma proizvodnje kod pravilnog skladištenja u originalnoj zatvorenoj i neoštećenoj ambalaži. 

Datum proizvodnje: 

Broj šarže: 

® заштићенo трговачко име фирме NUFARM


